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Cérémonie des vœux de la CCI de QUIMPER CORNOUAILLE 

Vendredi 6 janvier 2012 
 

Déroulé 
 

 
 
 
 

 Accueil des officiels et invités 
 
 

 Intervention de Jean-François GARREC, Président de la CCI 
 
 

 Reprise de parole pour remercier 3 personnes honorables 
pour leur dévouement et leur implication dans la vie économique 
locale... 

- Guy et Pierrette GUILLOUX, Restaurant la Taupinière, 
Pont-Aven 

- Francis MERRIEN, Garage Merrien, Fouesnant 
- Marimaël TANNEAU, Commerçante à Concarneau 

 
 

 Clôture de la cérémonie 
Invitation du Président GARREC à déguster les produits du terroir
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Jean-François GARREC  
Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie 

 de Quimper Cornouaille 
 

A Mari Maël TANNEAU 
Quimper, vendredi 6 janvier 2012  

 
 

Le 7 novembre dernier s’est tenue à Quimper l’une des 50 étapes de 

Passion Commerce. 

 

Cette grande opération a pour objectif d’informer, mobiliser les 

commerçants afin de promouvoir leurs métiers et leurs actions. 

 

Organisée par le CEFAC, centre d’études et de formation de l’ACFCI au 

service du commerce et des territoires, Passion Commerce aura son 

point d’orgue le 30 janvier à Paris, au Carrousel du Louvre, en présence 

de 2000 commerçants et du Président de la République. 

 

Comme vous le savez, j’ai été élu récemment président du CEFAC. 

 

C’est pourquoi je suis d’autant plus heureux que, le 30 janvier prochain, 

une commerçante de Cornouaille soit mise à l’honneur, après avoir été 

sélectionnée par le jury national. 

 

Mari Mael TANNEAU, dont je salue la présence à mes cotés, est une 
libraire de Concarneau qui a su s’appuyer sur plusieurs modes de 
relations clients pour développer son activité : sa boutique bien sur, 

mais aussi un site Internet, ainsi qu’une présence sur des marchés et 

des salons. Elle sait donc allier des canaux de distributions traditionnels 

et plus innovants. 

Il est donc normal qu’elle ait été remarquée.  

Je n’oublie pas non plus son engagement local puisqu’elle a été 

Présidente de l’Union commerciale de Concarneau. 
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Comme elle ne pourra être à Paris, pour des raisons qui ne vous auront 

pas échappées…elle fera l’objet d’un reportage qui sera diffusé le 30 

janvier. 

 

Ce soir, je souhaitais la féliciter de son parcours professionnel et de son 

dynamisme, au nom de la CCI, de tous les élus et chefs d’entreprises de 

Cornouaille. 
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Jean-François GARREC  
Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie 

 de Quimper Cornouaille 
 

A l’occasion de la présentation des vœux  
 

Quimper, vendredi 6 janvier 2012 (18 h) 
 

 
 
Monsieur Le Préfet, 

Mesdames et Messieurs les Parlementaires, 

Mesdames et Messieurs les Élus, 

Mesdames et Messieurs les Présidents, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers Amis, 

 
Avant toutes choses, je suis très heureux de vous accueillir une nouvelle 

fois à la CCI de Quimper Cornouaille et de m’adresser à vous en cette 

nouvelle année.  

Cette cérémonie est pour moi un moment de rencontre et de convivialité.  

 

Pour la Chambre de Commerce et d’industrie de Quimper Cornouaille, 

2012, est l’année du « Goût de la Cornouaille ». Un projet que je 

souhaite vous faire partager au travers de 5 vœux. 

 

Mon premier vœu concerne les services que la CCI rend chaque jour 

aux chefs d’entreprises, commerçants, professionnels et que nous 

cherchons sans cesse à améliorer et à développer. Notre mission est 

plus encore aujourd’hui qu’hier, d’apporter information, conseils, et 

soutien aux acteurs économiques et de contribuer au développement du 

territoire.  
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Un des problèmes majeurs que rencontrent actuellement nos PME 
et TPE est celui du financement, en particulier en cette période de 

crise. A cet égard, je veillerai à ce que la CCI de Quimper Cornouaille 

soit présente sur ces thèmes à leurs côtés. 

 

Je souhaite aussi un rapprochement avec les grandes entreprises. 

L’impact de leur dynamique sur le territoire est déterminant. En outre, 

elles sont une source de compétences et d’informations utiles à notre 

réflexion.  

 

La CCI de Quimper Cornouaille organisera cette année une grande 
manifestation, « le Goût des réseaux », afin de permettre aux clubs 

d’entreprises de se rencontrer. Nous continuerons à  participer 

pleinement aux programmes régionaux, comme nous le faisons déjà 

dans le cadre de formations-actions type Plato, ou « Mieux vendre ». 

 

Mon second vœu est dédié à l’ouverture et le renforcement de 
partenariat. Nous devons prendre en compte dans notre mode de 

fonctionnement les nouvelles obligations issues de la réforme consulaire. 

La CCI de Quimper Cornouaille comprend 6 membres titulaires et autant 

de suppléants à la CCI de région. Ils s’impliquent fortement. Et je les en 

remercie vivement. 

 

Je forme le souhait que les relations entre la CCI de région et les 
CCI Territoriales s’inscrivent durablement dans un partenariat 
constructif. A cet égard, je remercie Alain DAHER, président de la CCI 

de Région Bretagne, et tous mes collègues de m’avoir proposé le poste 

de premier vice-président et de membre du Bureau de l’Assemblée 

nationale des chambres de commerce et d’industrie, l’ACFCI. 
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Je me tourne également vers vous, Mesdames et Messieurs les élus 
politiques, pour affirmer notre volonté de poursuivre nos actions 
communes en fonction de nos compétences respectives avec le souci 

d’éviter les redondances inutiles. 

Notre territoire a tout à gagner du partage d’expériences, d’actions 

mutualisées et de coopérations renforcées 

  

Mon troisième vœu : le développement économique de la 
Cornouaille. 
Il est un domaine dans lequel cet aspect des choses est très important ; 

il s’agit du développement portuaire.  
L’activité autour de ces espaces représentent globalement 5 000 emplois 

directs et indirects.  

Trois de nos ports figurent au palmarès des 10 premières criées 

françaises : Le Guilvinec, 2ème après Boulogne-sur mer, ensuite Saint-

Guénolé- Penmarc’h et Concarneau.  

Aussi, en 2012, nous poursuivrons nos investissements à condition 

d’obtenir les financements publics et les accords du concédant et tutelle. 

Au total, nous prévoyons près de 6 millions d’euros, cette année, dans le 

cadre du programme de modernisation que nous avons engagé. 
 

Je tiens à également à affirmer que la CCI de Quimper Cornouaille sera 

particulièrement présente sur le terrain de la formation : de 

l’enseignement initial à l’enseignement supérieur, sans oublier 

l’apprentissage.  

Les CCI représentent le deuxième réseau de formation en France.  

A Quimper : 

- 650 entreprises ont contacté le Point Apprentissage. 

- Près de 4 000 stagiaires ont suivi une formation dans nos centres. 

- Et plus d’une centaine d’étudiants ont été accueillis l’année dernière sur  

  notre campus EMBA.  
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Nous renforcerons nos offres de formation pour les PME et 

particulièrement sur les énergies renouvelables afin de répondre aux 

objectifs régionaux.  

 
Notre CCI doit être aussi force de propositions pour rechercher un 

équilibre du développement commercial. Il faut non seulement prévoir 

les espaces nécessaires, mais aussi créer les conditions d’un maintien 

de la diversité des formes de commerce.  

Et sur ce point, le partenariat avec les collectivités territoriales est 

incontournable, en prenant en compte les attentes des commerçants.  

 

La CCI n’a pas attendu que l’achat de proximité soit au cœur des débats 

publics, pour s’en saisir. Au centre de nos priorités en 2010 et 2011, 

nous avons lancé « KDO’PASS », le premier et l’unique chèque-cadeau 

100 % Cornouaille et dédié au commerce de centre-ville.  

A présent, les résultats sont là ! En 2011, nous enregistrons : 

- 4 000 chèques distribués,  

- et 720 commerçants adhérents.   

 
Le commerce de proximité a des atouts et un avenir, à condition de 
s’adapter. C’est pourquoi, en 2012, nous organiserons une vaste 

opération de promotion des halles de Cornouaille pour attirer les 

consommateurs aux centres-villes, et développerons des outils et 

conseils en matière de commerce sur Internet et d’achat mobile. 
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Le tourisme est un atout majeur de la Cornouaille. Nous avons des 

professionnels de qualité chez les équipementiers touristiques, les 

hôteliers, les restaurateurs.  

Pour fonctionner et se développer, notre offre de services et de 

conseils en matière de tourisme sera renforcée : conférences, ateliers 

pratiques, formation seront lancés dès la fin de ce mois.  

 

Il est aussi du rôle de notre CCI, de contribuer au rayonnement de notre 

territoire. Le développement touristique du Golf de l’Odet, est là, une 

véritable opportunité pour la Cornouaille.  

Au-delà des travaux de modernisation en cours, c’est un grand pôle 

économique que nous souhaitons créer. Notre objectif : en faire l’un des 

sites golfiques leader en Bretagne.  

 

Nous souhaitons également travailler avec les collectivités dans d’autres 

domaines liés au tourisme, comme, par exemple, la plaisance. 

 
Et enfin, la CCI, un des premiers acteurs de la création d’entreprises, 
consolidera son action sur le terrain pour faciliter la réussite des porteurs 

de projets. 

 
Mon quatrième vœu est certainement moins enthousiasmant 
puisqu’il s’appuie sur la rigueur de notre gestion. Cela nous a permis 

d’engager un budget 2012 positif et ce, en assumant nos engagements 

volontaristes.  

Nous avons également confirmé depuis 6 ans, la maîtrise de nos frais de 

fonctionnement. 

Ces efforts ne sont pas vains, car ils permettent aujourd’hui de tenir nos 

engagements envers nos partenaires et de poursuivre nos 

investissements au profit de tous. 
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Mon cinquième vœu concerne l’image de notre territoire. 
 

Un territoire doit faire parler de lui pour exister et durer. Rien de mieux 

pour cela que d'être chef de file dans des domaines clés.  

 

La culture, le tourisme, le développement durable, doivent permettre à la 

Cornouaille de se positionner au niveau régional comme territoire de 

référence.  

 

Pour cela, des actions fortes sont donc prévues :  
 

- Nous organiserons les premières « Rencontres Entreprises et 

Culture ». Elles se tiendront à Quimper le 3 février prochain, avec 

la participation d’un grand témoin, Jean-Jacques AILLAGON, 

ancien ministre de la Culture. Première manifestation pour que les 

chefs d’entreprises et les acteurs de la culture se rencontrent. 
 

- La Cornouaille accueillera du 14 au 21 avril prochain la Transat 

« AG2R La Mondiale » qui fêtera ses 20 ans. 80 000 visiteurs 

avaient été reçus en 2010 à Concarneau. Cette année, pour la 

première fois, un grand village rassemblera l’ensemble du monde 

économique autour du goût de la Cornouaille. Seront à nos côtés 

les professionnels de la pêche, la Chambre de Métiers et de 

l’Artisanat et la Chambre d’Agriculture et de nombreuses autres 

entreprises riches de savoir-faire locaux. Au programme des 

animations, spectacles, concerts, dégustations de produits. 

Sans oublier des « Pack VIP Entreprise » conçus pour nos PME, 

afin qu’elles puissent inviter clients et prospects au cœur de 

l’événement. 
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- Enfin, j’ai le projet à partir de l’IRTEC, d’une grande rencontre 

régionale à Quimper sur les énergies renouvelables, ressources 

d’avenir pour les entreprises et les collectivités.  
 

Mesdames, Messieurs, mon projet est qu’ensemble, le « Goût de la 

Cornouaille », le «  Goût d’entreprendre », le «  Goût de la formation », le 

«  Goût des réseaux » soient notre priorité. 

 
Et pour vous donner le « Goût des Expositions », admirez dans ce hall 

les œuvres de Jean-Claude EDOUARD, peintre coloriste. 

 

Je tiens ainsi à vous adresser, en mon nom propre, au nom de 

l’ensemble de mes collègues élus, de l’ensemble du personnel de la 

CCI, à vous tous, ainsi qu’à vos proches, mes voeux les plus sincères et 

chaleureux de santé, bonheur, et réussite personnelle et professionnelle. 

 

Meilleurs vœux  à vous tous et à vos proches. 

 

Meilleurs vœux à la CCI de Quimper Cornouaille. 

 

Meilleurs vœux à tous les cornouaillais. 
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